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01.05.2019 tarihli Resmi Gazete ’de yayımlanan 1013 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 

ile bazı mal ve hizmetlerin KDV oranları ile bazı malların ÖTV oran ve tutarlarında 

değişiklik yapılmıştır.  Yapılan düzenlemelere aşağıda yer verilmiştir. 

 

 Cep telefonlarında özel tüketim vergisi (ÖTV) oranları 
 

İçinde cep telefonlarının da bulunduğu 8517.12.00.00.11 GTİP numaralı malların 

ÖTV oranlarına esas ÖTV matrahları ile ÖTV oranları aşağıdaki şekilde 

belirlenmiştir: 

 

 
 

 Sigara ve bazı tütün mamullerinde ÖTV oranları ve asgari maktu vergi 
tutarları 

 
Özel Tüketim Vergisi Kanunu’na ekli (III) Sayılı Listenin (B) Cetvelinde yer alan 

bazı malların (sigara ve bazı tütün mamulleri) ÖTV oranları, asgari maktu ve maktu 

ÖTV tutarları aşağıdaki şekilde belirlenmiştir. 

 

GTİP No Mal İsmi Vergi Oranı
Alıcısı bulunan verici portatif (Cellular) telsiz telefon cihazları
- Özel tüketim vergisi matrahı 640 TL’yi aşmayanlar 25%
- Özel tüketim vergisi matrahı 640 TL’yi aşıp, 1.500 TL’yi aşmayanlar 40%
- Diğerleri 50%

8517.12.00.00.11

GTİP No Mal İsmi
Vergi Oranı 

(%)

Asgari 
Maktu 
Vergi 
Tutarı 
(TL)

Maktu 
Vergi 
Tutarı 
(TL)

2402.20 Tütün içeren sigaralar 67 0,2679 0,42

Diğerleri (Tütün yerine geçen maddelerden yapılmış purolar, uçları açık 
purolar, sigarillolar ve sigaralar)
-Tütün yerine geçen maddelerden yapılmış sigaralar

24.03.

Diğer mamul tütün ve mamul tütün yerine geçen maddeler; 
"homojenize" veya yeniden tertip edilmiş tütün; tütün hülasa ve 
esansları(2403.11.00.00.00, 2403.19.10.00.19, 2403.19.90.00.19, 
2403.91.00.00.00, 2403.99.10.00.00, 2403.99.90.00.00 hariç)

67 0,2679 0,42

2403.99.10.00.00 Enfiye ve çiğnemeye mahsus tütün 67 0,2679 0,42

2402.90.00.00.00 67 0,2679 0,42
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 Darülaceze Başkanlığına yapılan inşaat taahhüt işlerinde KDV oranı 
 

Bilindiği üzere Katma Değer Vergisi Kanunu’na ekli (I) sayılı listede %1 oranında 

KDV’ye tabi mal ve hizmetler sayılmaktadır. Söz konusu listenin 12. sırasında ise 

konut yapı kooperatiflerine yapılan inşaat taahhüt işleri yer almaktadır. 

 

1013 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile söz konusu sıra “Konut yapı kooperatifleri ile 

Darülaceze Başkanlığına yapılan inşaat taahhüt işleri” şeklinde değiştirilmiştir. 

 

Söz konusu değişiklik kapsamında, Darülaceze Başkanlığına yapılan inşaat taahhüt 

işleri de %1 oranında KDV’ye tabi olacaktır.  

 

 Montaj ve hareket ettirici mekanizması kısmen alüminyum, plastik vb. 
malzemeler içeren perdelerde KDV oranı 

 

Bilindiği üzere Katma Değer Vergisi Kanunu’na ekli (II) sayılı listenin “B. Diğer Mal 

ve Hizmetler” bölümünün 5. sırasında; mensucat, bazı giyim eşyaları, bazı ev tekstil 

ürünleri ile perdeler yer almakta olup bu ürünlerin %8 KDV’ye tabi olduğu 

açıklanmıştır. 

 

1013 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile söz konusu sıraya “perde” ibaresinden sonra 

gelmek üzere “(Montaj ve hareket ettirici mekanizması kısmen alüminyum, plastik 

ve benzeri malzeme içerenler dahil)” ibaresi eklenmiştir. 

 

Söz konusu değişiklik kapsamında, montaj ve hareket ettirici mekanizması kısmen 

alüminyum, plastik vb. malzeme içeren perdeler de %8 oranında KDV’ye tabi 

olacaktır. 

 

Karara aşağıdaki internet adresinden ulaşabilirsiniz. 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2019/05/20190501-1.pdf 

 

Bilgi edinmenizi rica ederiz. 

 

Saygılarımızla. 


